

# 我市5个项目入选省级标准化试点

此次获批项目全省最多、类型最丰富

本报讯(记者吴青朋 通讯员陈向斌)近日,湖北省市场监管局公布2025年度省级标准化试点项目名单,我市茶产业内外贸一体化标准化试点项目等5个项目入选,这是我市在标准化建设领域取得的又一重要突破。

根据湖北省市场监督管理局发布《湖北省市场监督管理局关于下达2025年度省级标准化试点项目的通知》,经组织专家评审、公示,确定2025年度省级标准化试点项目共41个,其中揭榜类项目4个、A类项目15个、B类项目22个。我市入选省级标准化试点项目5个,其中A类项目1个、B类项目4

个。

此次获批的项目中,我市获批项目为全省最多、类型最丰富。其中,茶产业内外贸一体化标准化试点项目作为A类项目,由湖北青砖茶产业发展集团有限公司与湖北省标准化与质量研究院共同牵头。该项目旨在通过标准化手段,推动湖北青砖茶产业在国内外市场的融合发展,提升产业竞争力,助力茶产业迈向新高度。

在B类项目中,“荆楚放心礼”嘉鱼莲藕产业链标准化试点项目聚焦嘉鱼莲藕特色农产品,从种植、加工到销售全产业链进行标准化建设,致

力于提升嘉鱼莲藕的品牌影响力,让“荆楚放心礼”实至名归;油茶精深加工标准化试点项目着眼于油茶产业的精深加工环节,通过制定和实施标准,提高产品质量和附加值,推动油茶产业向高端化发展;建筑密封材料标准化试点项目将规范建筑密封材料的生产与应用,为建筑工程质量提供坚实保障;中药标本馆管理规范标准化试点项目则致力于提升中药标本馆的管理水平,推动中医药文化传承与发展。

据悉,湖北省省级标准化试点项目,是指经省人民政府标准化行政主

管部门批准,在一定区域或者领域,通过探索运用标准化原理和方法,规范生产、经营、管理和服务活动,促进高质量发展的标准化实践项目。

试点项目期限一般为2至3年,自2025年7月20日起,最长不超过2028年7月20日。



赤壁李汪晏成空军预警学院在湖北录取唯一女学员

## “护卫空天,我已准备就绪”

本报讯(记者陈婧 通讯员朱凯肖忠红)7月18日上午,咸宁赤壁市某小区内锣鼓喧天,一条写着“热烈祝贺李汪晏被空军预警学院录取”的红色横幅在阳光下格外醒目。李周林、宋先慧夫妇携女儿李汪晏早早守候在家门口,迎接由空军预警学院、赤壁市人武部及退役军人事务局组成的送喜队伍。这场简朴而隆重的仪式,见证18岁女孩李汪晏成为空军预警学院湖北地区唯一女学员的荣耀时刻。

“李汪晏同学,祝贺你!你凭借不懈的努力,在高考中脱颖而出,这份录取通知书,也是你开启全新征程的钥匙。经略空天,欢迎入列。”在现场,空军预警学院相关同志将录取通知书郑重交到李汪晏手中。

“终于圆梦了!”手捧通知书的李汪晏难掩激动。2025年高考,她考了621分,虽然这个成绩可以上985大学,但她还是决定报军校。当时了解到空军预警学院今年在全国仅招收12名女生,湖北仅1个名额,就想着“挑战一下”,“没想到真的录取了,感觉很幸运,很光荣。”

李汪晏说,自己之所以报考军校,源于父亲从小的熏陶。父亲李周林是1997年入伍的南海舰队老兵,2005年



退役后定居赤壁。他始终将军旅情怀融入子女教育,教女儿正步走、带她进行有氧训练,甚至在家模拟部队作息。

“爸爸常说,女孩子也要志在四方。哪怕边疆再苦,但总要有人守!”李汪晏回忆,填报志愿时,父亲鼓励她挑战唯一名额,即便落选也不留遗憾。为适应军校生活,这对父女每天清晨6点便开始晨跑,晚饭后加练仰卧起坐。母亲宋先慧虽心有不舍,仍全力支持:“她的选择比985大学更有意义。”

“我也要努力学习,像姐姐一样考军校!”弟弟李俊霖也受到激励。

赤壁市退役军人事务局副局长张弛感慨:“李汪晏是军人家风传承的典范。”现场邻居们纷纷点赞,称李家“把小区变成了爱国教育现场”。

从南海舰队到空军预警学院,从老兵父亲到军校新生,李汪晏的录取通知书上,镌刻着一个军旅家庭两代人的报国初心。她说:“护卫空天,我已准备就绪!”

(上接第2版)

食品饮料产业,是我市重点发展的主导产业之一。我市组建成立食品饮料产业联盟,完善“链长+链主+链创”工作机制,推进政企联动招商。今年以来,全市开展食品饮料产业招商活动100余次,对接企业158家。上半年,共签约亿元以上食品饮料产业类项目41个,总投资164.38亿元。

“1-6月,全市新签约亿元以上项目289个。其中‘5+5’现代化产业项目268个,占比92.7%。”市招商和投资促进局主要负责人表示,围绕产业开展精准招商,着力推动项目快落快建,既可以高效链接产业发展优势资源,同时又可以精准补链延链强链,将有力推动我市重点产业聚链成势、集群发展,为产业倍增行动提供坚实支撑。

船到中游更奋楫,风劲扬帆正当时。站在年中节点回望,咸宁以速效并进、量质双升的招商引资项目建设“半年报”答卷,展现了澎湃的发展动能和潜力。立足新起点,咸宁将继续聚焦重点产业,坚定不移大抓招商、大抓项目,持续打造近悦远来的营商环境,精准对接优势资源,吸引更多“金凤凰”筑巢安家,共同奏响高质量发展的新乐章。

## 公益赋能青春夜 赤壁青年夜校点燃学习热情

只需一杯奶茶的费用,就能在工作之余学习新技能、拓展社交圈——这已成为赤壁市不少年轻人的新选择。自2024年3月启动以来,由团市委主办的公益性青年夜校项目持续升温,成为赤壁本地青年群体中现象级的学习平台。

### ■一课难求!夜校热度超乎想象

项目运行至今已连续开展49期,累计开设包括街舞、爵士舞、书法、古琴、模特形体、咖啡制作、烘焙等十几类课程。课程采取单次收费,均价维持在每课时20元左右,累计吸引超1000人次参与。其受欢迎程度从启动之初便可见一斑:首期仅65个名额,报名人数却突破200人。医护工作者汪文慧在参加书法课后表示:“相比市场

高价课程,这里一杯奶茶钱就能让我从快节奏工作中抽离,享受书写的宁静。”

### ■课程青年定!精准匹配兴趣需求

课程设置采用“青年点单”模式,前期通过线上社群广泛征集青年兴趣意向,经可行性评估后形成最终课表。这一机制确保了课程内容的高度适配性:活力四射的街舞、爵士舞为零基础学员提供释放压力、锻炼身体的平台;书法、古琴等课程营造宁静氛围,满足文化学习与心灵休憩需求。咖啡制作、烘焙等注重实操的实用技能课程也深受欢迎。

### ■超低价背后:创新模式破解成本难题

维持超低价格的核心,在于一套创新高效的公益运营模式。共青团赤壁市委深度整合本地资源,与迪酷街舞、天乐艺



术等10余家专业培训机构建立稳定合作,有效解决了师资与场地问题。同时,项目采用“自由拼团+人满开班”的灵活机制,根据实际报名人数动态成班,显著摊薄了运营成本。对于材料消耗型课程(如咖啡、烘焙、插花等),则通过集中采购与精细化管理严控成本,确保终端价格稳定在亲民水平。

### ■效应初显:悄然改变青年夜生活图景

青年夜校的兴起,正对赤壁青年的生活方式及城市夜生态产生积极影响。项目

为青年提供了工作之余充电学习、培养兴趣的新选项,促使部分群体从下班后“宅家刷手机”转向更积极地“主动提升”。基于共同兴趣的课堂,也自然形成了跨圈层的新型社交空间。在传统商业夜消费之外,夜校为城市增添了学习充电与文化体验的新维度,丰富了夜间活力内涵。

### ■面向未来:探索可持续的“长红”之道

面对持续旺盛的需求,确保项目可持续发展是当前重点。团市委正着力构建长效运行机制:通过社群反馈与调研持续跟踪青年需求变化,动态优化课程库,计划近期引入应急救护技能培训、羽毛球等新课程,拓展服务领域;积极寻求与创新聚集区创咖等更多社会场地合作,破解空间瓶颈;探索建立涵盖课程评估、质量监控与效果反馈的精细化全流程管理体系,提升服务品质,努力将夜校打造成青年“想得到、找得着、靠得住”的“夜归加油站”,为城市注入持久青春活力。

(通讯员刘颖)